

Vinaři jsou v šoku, kvůli EU musí rychle natisknout miliony nových etiket

[E echo24.cz/a/HSZqp/zpravy-svet-vinari-v-soku-s-nove-smernice-eu-ji-upresnila-14-dni-pred-platnosti](https://echo24.cz/a/HSZqp/zpravy-svet-vinari-v-soku-s-nove-smernice-eu-ji-upresnila-14-dni-pred-platnosti)

max

2. prosince 2023

NOVÁ EVROPSKÁ VYHLÁŠKA

Evropští vinaři se bouří proti podobě nové evropské směrnice. Foto:

Shutterstock

1

Svět

max

2. prosince 2023

Sdílet:

Evropský vinařský průmysl je v šoku. Od 8. prosince mají vinařské etikety v EU obsahovat více informací. Většina vinařů povinnost vyřešila QR kódem na etiketách s odkazem na povinné informace. Evropská komise však 14 dní před platností směrnice zveřejnila prováděcí pokyny a většina vinařů bude muset etikety vytisknout znovu. Komise totiž požaduje aby u QR kódu bylo slovo „ingredients“ (složení poz. red.), většina vinařů kód označila pouze písmenem „i“, jako informace. Jednotlivé členské státy už podaly protest. Informuje například server [Italia Oggi](#).

Podle nového evropského nařízení, které bylo schváleno už v roce 2021 a má vstoupit v platnost příští pátek, musí etikety vín obsahovat složení láhve a nutriční hodnoty vín. Tyto údaje mohou být na etiketě i elektronicky. Toho využila většina evropských vinařů a na etiketách vín se už objevují, nebo v brzké době budou objevovat QR kódy.

Bůh je mrtev. Nic není dovoleno. Vychází kniha Terezy Matějčkové

Echo24 , 6. listopadu 2023

ESEJE A ROZHOVORY



Evropská komise v prováděcí vyhlášce uvedla, že povinné údaje o potravinách musí být umístěny na viditelném místě tak, aby byly snadno viditelné, jasně čitelné a případně nesmazatelné. V další části textu potom upřesnila, že v případě použití QR kódu u něj musí být slovo „složení“. Pouze „i“ by podle komise mohlo vzbuzovat dojem zatajené povinné informace.

A proti tomu ostře vystoupily některé evropské vinařské asociace. Evropské sdružení producentů vína (CEEV), které sdružuje přes 7 000 evropských vinařů, ústy svého prezidenta Mauricia Gonzálese změnu na poslední chvíli ostře odsoudilo. „Bylo již vytištěno několik set milionů etiket, z nichž mnohé jsou už na pultech s QR kódem se symbolem „i“. Nemůžeme akceptovat nový výklad, zveřejněný 14 dní před datem podání žádosti, který by na jedné straně vedl ke zničení stovek milionů již vytištěných etiket a na druhé straně k naší neschopnosti natisknout nové etikety včas, abychom stihli nový regulační termín. Proto žádáme komisi o urychlenou změnu pokynů,“ uvedl González.

Vy dáte dárek, my dáme dárek. Za předplatné dostanete dvě knihy rozhovorů

Echo24 , 13. listopadu 2023

PŘEDVÁNOČNÍ NABÍDKA ECHA



Jeho sdružení proti vyhlášce postupuje společně s Italskou vinařskou unií a varuje, že změna na poslední chvíli ohrožuje průmysl v hodnotě přes 140 miliard eur. Na Evropskou komisi se kvůli vyhlášce už obrátila Francie, Itálie, Španělsko a Portugalsko.

Sdílet:

898 Kč
NYNÍ JEN
599 Kč

KNIHY ROZHovorů ZA SKVĚLOU CENU

2 KNIHY / 100 ROZHovorů / 1000 STRAN

proměny života

proměny světa

50

50

OBJEDNAT

EU víno